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parole da aggiungere a quanto ho det to -
poc'anzi: le due questioni, quella del per- I 
sonale e quella del r iordinamento forestale 
per me sono connesse e non si può risol-
vere l 'una senza l 'a l t ra . Ed è perciò che iOj 
pure avendo t rova to p repara to un disegno 
di legge di organico forestale, ne ho sospesa 
la presentazione alla Camera. Mi sembra che 
il miglioramento degli st ipendi e della car-
riera debba farsi insieme con la condizione 
della più elevata cultura, che deve essere 
portata al livello delle nuove e più impor-
tanti funzioni che i funzionari forestali deb-
bono conoscere. E nello stesso tempo rior-
dinare la scuola forestale. 

A tale scopo ho, come la Camera già sa, 
costituita la Commissione di cui si è par la to , 
coll 'unicomandato d i s tud ia re l ' o rd inamento 
di un ist i tuto che r isponda ai fini indicat i 
dall'onorevole Chimirri. 

Ora la Commissione ha compiuto i suoi 
lavori ed io ne farò tesoro per il disegno di 
legge cui ho poc'anzi accennato e che desi-
dero di presentare per r ispondere alle aspi-
razioni della Camera ed ai bisogni delle 
nostre colture silvane (Bene!) 

P R E S I D E N T E . Rimane approva to il 
capitolo n.93. 

Capitolo 94. Servizio forestale - Spese 
di amministrazione e coltivazione dei boschi 
inalienabili dello S ta to e manten imento di 
strade e fabbr ica t i - Costruzione e r ipara-
zione di s t rade e casette nei boschi inalie-
nabili dello S ta to - Spese per le stazioni 
climatiche di cui alla legge 29 dicembre 1901, 
n. 535, lire 143,000. 

Capitolo 95. Servizio fo res ta le -Compens i 
per lavori agli impiegat i adde t t i a l l 'ammi-
nistrazione forestale, lire 6,000. 

Capitolo 96. Servizio forestale - Concorso 
nelle spese per la scuola prat ica di silvicol-
tura per le guardie forestali di Cit taducale, 
lire 19,000. 

COCCO ORTU, ministro di agricoltura, 
industria e commercio. Onorevole presidente, 
a questo capitolo 96 deve sostituirsi la di-
zione seguente : «Spese per la regia scuola 
di silvicoltura e per le guardie forestali in 
Cittaducale ». 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono opposi-
zioni, si in tenderà accolta la domanda del-
l'onorevole ministro t enden te a modificare 
il titolo del capitolo n. 96 nel modo da lui 
annunziato. 

{È approvato). 
Capitolo 97. Servizio forestale - Spese per 

l 'applicazione della legge forestale 20 giu-

gno 1877, ri. 3917 (serie 2 a) e della legge 4 lu-
glio 1874, n. 2011 (serie 2 a) sui beni incolti 
dei Comuni - Indennizzi vari - Locali, mo-
bili, libri, casermaggio, armi, munizioni, ca-
valli, t rasport i - Indus t r i e forestali, lire 
25,900. 

Capitolo 98. Servizio forestale - Sussidi e 
concorsi per r imboscament i - Acquisto e 
t raspor to di semi e p iant ine - Vivai e pian-
tonai _ Spese per coltivazione, custodia ed 
altro por promuovere nuove piantagioni, e 
spese per l 'applicazione della legge 1° marzo 
1888, n. 5238, sui r imboscament i e della 
legge 30 marzo 1893, n. 173, sulle opere 
pubbliche - Concorsi ai comitat i forestali -
Acquisto di terreni nudi di montagna , lire 
493,000. 

Su questo capitolo ha facoltà di par lare 
l 'onorevole Baccelli Guido. 
. BACCELLI GUIDO (Segnidi attenzione). 
Mi scusi là Camera se dirò ancora qualche 
parola intorno a questo capitolo, dopo così 
lunga discussione e dopo t a n t a s tanchezza 
anche dell 'onorevole ministro, in ques ta sua 
beneficiata, da doverlo sentire, quasi come 
me, fioco nella voce. 

Voi t u t t i , onorevoli colleghi, r icordate 
la festa degli alberi? Era una fes ta così 
gentile ed utile da essere accolta colla mas-
sima benevolenza da t u t t a la nazione. I n 
quel giorno alle speranze vivaci di ulte-
riori prof i t t i sorgenti nell 'animo giovanile 
si univa il consenso armonico delle per-
sone più altolocate e nel r appor to degli 
s tudi in genere ed in quello speciale del-
l 'agricoltura. Ricordo di avere avuto com-
pagno in una di quelle feste l 'onorevole 
Salandra, allora ministro di agricoltura e 
commercio.Oggi, dolorosamente, la festa de-
gli alberi non si celebra più: sono cose che 
avvengono sol tanto in Ital ia! . . 

Voce. Multa renascentur... 
B A C C E L L I GUIDO. Ma che renascen-

tur! La fes ta degli alberi non poteva mo-
rire, ed io sento che non è morta , o si 
t r a t t e r à sol tanto di una morte apparen te . 
Ad ogni modo neanche un tal f a t t o avrebbe 
dovuto avvenire ! 

Le leggi in I ta l ia debbono essere ese-
guite, come anche i decreti regi, s o p r a t t u t t o 
quando escono dall ' intero Consiglio dei mi-
nistri e por tano la firma, non solo dei mi-
nistri responsabili di alcuni dicasteri, ma 
anche quella del presidente del Consiglio. 
Ricordo all 'amico ministro, allora guar -
dasigilli, che anche il suo nome è scr i t to 
sot to il decreto! 


